

外公，我爱你

蓝天学校五(1)班 杜依菲

我是外公外婆带大的。对我而言，他们比我的爸妈都亲！

在我8岁的一天晚上，我让外公骑车带我去玩。外公说：“宝贝，天黑了路不好走，明天外公再带你出去玩，好不好？”我一听便依了，哭着闹着非要外公带我出去玩。最后外公没办法了，便拿出一个手电筒无奈地对我说：“你拿手电筒照着路，我骑自行车带你出去。”我一听高兴得一蹦三尺高！

路上忽然下起了小雨，刚开始我们没在

意，可是过了一会儿雨下大了。

外公一看下雨了，脚下加快了速度。可雨天路滑，外公一不小心从车上摔了下来，我连忙爬过去，紧张地问：“外公，你怎么样了？疼不疼？”外公微微一笑说：“没关系，我们快回家吧！别感冒了。”说着就站了起来，抱着我，扶着自行车在雨中艰难跋涉着……

回到家，我看到外公的腿上有一个大大的伤口向外渗着血水。可外公好像丝毫

没有感觉到疼，还问我：“怎么样？头疼不疼，要不要吃点药？”他边说边检查着我的身体。

看着外公脸上的雨水和他担心的眼神，我哭了起来，后悔地说：“外公，对不起！我不应该让你带我出去玩，这样你就不会受伤了。”外公只是轻轻地说了声：“没事。”

虽然这件事过去了很久，但在我的脑海里印象非常深刻，我非常爱我的外公！

(指导老师：吕书蕊)

我最敬佩的一个人

联盟路小学四(1)班 李益冉

生活中有很多人值得我敬佩：救死扶伤的医生、为国争光的奥运冠军、为民造福的科学家……可我最敬佩的是教书育人的张老师。

张老师长着一张慈祥的脸，眼睛炯炯有神，朴素的穿着显得既端庄又大方。

张老师是一个工作狂，她那种忘我工作的精神令我敬佩。说到她忘我工作，我就想起了那一幕。

那是星期三的下午，连着三节课都是张老师的语文课，第一节课，张老师带着我们写练习册。下课了，同学们像小鸟一样飞出了教室。我们的练习册堆得像一座大山。张老师顾不上休息，在那儿认真地给我们批改练习册。

第二节一下课，同学们有的在外面玩，有的在教室里聊天，我看见老师还在改作业，连水都顾不上喝一口。我仔细地观察着，只见老师一会儿眉头紧锁，手不停地画着错号，一会儿脸色平静，飞快地在本子上做着批改记录，直到第三节上课，她才抬起头。

第三节课后，该放学了。那天正好是我值日，我看见老师还在忙碌，就对老师说：“老师，回家吧，明天再改。”老师笑笑说：“值完日你先回家，我把这些作业改完再回家。”

走在回家的路上，张老师忙碌的身影一直在我眼前闪过，我想像张老师那样忘我工作的人谁不敬佩呢？

(指导老师：张巧红)

军训生活

光明路小学五(6)班 刘佳

军训的生活多姿多彩。在军训中，一些拓展游戏锻炼了我们的胆识，也有一些游戏考验了我们的团结意识。

那是一个星期二的下午，教官让我们玩走钢丝桥，我一听，开心极了，又蹦又跳，因为刚来时我就看见了它，非常想玩，可教官不让。今天教官的决定让我高兴了好一阵儿。

经过漫长的排队，终于轮到我了，心里七上八下的，我慢慢地走上去，却不敢迈步。抬头一看，前边的同学都走远了。我在心里骂自己胆小，明明想玩，却不敢迈出这勇敢的第一步。我抬起头，双手抓紧，迈出了第一步，因为一直担心自己会摔倒，所以走得很慢。走了一半，我发现这也没什么可怕，只要勇敢点就行了。于是，我加快了脚步，悬着的心也放下了。

钻呼啦圈游戏也很好玩，我们12个人围成一个圆圈，从杨丰瑜那里开始钻，只见她将自己的头先钻过去，再弯下腰，让脚过去。其他同学也一个一个地过去了，终于到我了。怎么样才能用最短的时间钻过去呢？思忖再三，我决定先过脚，再过头。大家都紧盯着我，我弯下腰，让脚先过去，要过头了，我把手抬得很高，把另一边的身子使劲儿往下压。过去了，我很开心，可觉得自己的速度并不是很快。

教官吹哨了，我们都回到了自己的位置上，静下心来想自己的收获。今天我不仅收获了开心、喜悦，还明白了一个道理：害怕危险的心理比危险本身还要可怕一万倍。有些事并没有想象中那么可怕，不是吗？

军训生活虽然只有5天，非常短暂，但我会永远记住这次军训的，因为它让我明白了许多，也让我成长了许多。

(指导老师：袁金华)



胡杨林(资料图)

秋天的胡杨林

湖光小学公明校区二(2)班 段若琳

小朋友，你知道胡杨树吗？你见过秋天胡杨林美丽的景色吗？

今年十一假期，爸爸妈妈带我去内蒙古额济纳旗观看了美丽的风景——秋天的胡杨林。爸爸告诉我：“胡杨是神奇的树，幼树形状如柳树，枝条柔软，叶子细长。长大了，树干挺直，叶子就成了杨树叶子的形状。胡杨是坚强的树，诗人余秋雨曾赞美它：‘胡杨树一千年不死，死了一千年不倒，倒了一千年不朽，铮铮铁骨千年铸，不屈品质万年颂。’”听了爸爸的话，我急切地盼望着能早点看到胡杨林。

来到胡杨林，我被那金灿灿的世界迷

住了，大片的胡杨林像金色的海洋。千姿百态的胡杨树像伞、如炬、似云。胡杨树又像沙漠里的卫士，年年岁岁，日日夜夜守护着沙漠，与沙漠息息相依，不离不弃。

走进胡杨林，一阵秋风吹过，胡杨林发出哗哗的响声，像是在欢迎我，又像是在演奏一曲悦耳动听的曲子。胡杨树的叶子像一只只金色的蝴蝶，它们打着旋儿、自由自在地飞舞着，最后好不情愿地落在了沙漠上。

我爱胡杨树，因为他给沙漠带来了生机。我爱胡杨树，因为它有坚强的意志和无私奉献的精神。(指导老师：刘娜)



我和圣诞老人的秘密

体育路小学六(1)班 张端怡

对我而言，一年中最快乐的时刻是圣诞节！因为我的秘密就藏在漫天飞舞的雪花之中。

那是5年前的圣诞节，大雪纷飞，鹅毛般的雪花就像一个白色的幕布，拉开了圣诞节的帷幕。天地间一切都变得洁白、松软，雪花在阳光的照耀下，如同水晶般闪闪发光。

6岁的我在一个早已准备好的信封上画上花边，那里面装着我对圣诞老人的敬佩以及对礼物的渴望。之后我把它塞进袜子中，爬进被窝，渐渐地进入了梦乡。我梦见圣诞老人穿着一件红色的袍子与一条肥大的裤子，雪白的胡子垂到胸前，脸上挂着慈祥的微笑，他赶着驯鹿正飞快地驶向我家！第二天早晨，我按捺不住内心的激动与期望，迫不及待地从床上爬起来，飞奔到袜子旁边。袜子旁边放着一个精美的笔记本，那正是我想要的，我欣喜万分，对笔记本爱不释手，也不知道自己吻了它多少次，抱着它跳了多少次。

渐渐地我长大了，也明白了现实与童话的差别，但我始终相信有一位圣诞老人陪我度过了5年。

如果有人问：“你的秘密是什么？”我一定毫不犹豫地回答：“这是一个秘密，一个我和圣诞老人的秘密。”

(指导老师：胡晓伟)

迷失方向的蜻蜓

建东小学五(2)班 郭宁远

一位农夫养了一群蜻蜓，蜻蜓们整天过着单调无味的捉虫生活。它们有一个爱好——爱美，经常把水面当镜子，在那儿照来照去。

有一天，飞来了两只蝴蝶，蜻蜓被蝴蝶的美貌惊住了，就问蝴蝶：“你们怎么这么漂亮？”蝴蝶眨了眨眼睛得意地说：“我们每天都吃玉米的嫩叶子，就变漂亮了。”蜻蜓深信不疑。

于是，蜻蜓为了美，天天吃玉米的叶子，也不捉虫子了。不久，虫子越来越多，整个菜园的菜所剩无几，连往年收成最好的玉米也颗粒无收。

农夫非常生气，他捉住蜻蜓，对它们说：“捉虫是你们的本职，你们不但不干活还破坏庄稼，要你们有什么用？”于是，他把蜻蜓都捉住，摔在地上。蜻蜓临死时终于明白过来，它有气无力地说：“都是爱美的心害了我呀。”(指导老师：孙晓丁)

爱上发明

光明路小学五(1)班 李佳炫

每个人都有梦想，我也不例外。

在我上四年级的时候，有一天我值日，下课后我到讲台上擦黑板，刚擦了两下，一股粉笔末儿扑面而来，我的眼睛被飞落的粉笔末儿给迷住了。“好难受呀！”我自言自语地说，“老师每天上课都要擦黑板，会不会也和我一样经常被迷住眼睛呢？”

疑问很快让我产生了一个想法，能不能发明一个既能擦去黑板上的字又能吸掉粉笔末儿的黑板擦呢？这个问题激发了我发明“吸尘黑板擦”的想法。从那时起，我便暗暗收集了一些材料，偷偷做了起来。刚开始我觉得这事儿很容易，可是后来一连串的问题都出来了，什么形状？怎样才能有吸尘效果？我一边自己动手尝试做模型，一边翻查一些关于这类小发

明的资料。功夫不负有心人，我终于有了思路，把黑板擦做成圆的，中心部位留一个手指粗细的小洞，里面装上小电机，使用时打开开关，灰尘被吸入小孔，进入收纳盒里。终于，我的“吸尘黑板擦”做好了，这让我欣喜不已。

我把它交给了老师，老师用它擦黑板，果然有吸尘的效果。老师看着这个特殊的黑板擦，高兴极了，向我伸出了大拇指，夸奖我爱动脑。在老师的鼓励下，我对黑板擦进行了改进，又增加了一些小装饰，它不仅更实用，还变得更漂亮了，老师也越来越喜欢它。

有了这次动手发明的经历，我便悄悄爱上了小发明，如果将来能成为一个发明家，那该多神奇呀！

(指导老师：程艳玲)